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Εορτασμός του Αγίου Αντίπα, Προστάτη των 
Οδοντιάτρων, στο Μεσολόγγι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Νεκταρίου στο Λιμάνι της 
Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 20 
Απριλίου 2024 ο πρώτος εορτασμός του προστάτου των 
Οδοντιάτρων, Αγίου ενδόξου Ιερομάρτυρος Αντίπα, Επισκόπου 
Περγάμου.

Αρχικά τελέσθηκε η ακολουθία του πανηγυρικού Αρχιερατικού Εσπερινού, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
κ. Δαμασκηνού και η Αρτοκλασία υπέρ υγείας των μελών του Συλλόγου και των 
οικογενειών τους.

Ακολούθησε ο Χαιρετισμός του Προέδρου του Δ.Σ του Συλλόγου κ. Φώτη Βασιλείου 
και η Απονομή Τιμητικής Διακρίσεως στον Οδοντίατρο, κ. Κωνσταντίνο 
Κοταντούλα, ο οποίος διετέλεσε Πρόεδρος του Συλλόγου.

Κατά το κλείσιμο των εκδηλώσεων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
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Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός συνεχάρη τον Πρόεδρο του Δ.Σ. και όλα τα μέλη του 
Συλλόγου για την πρωτοβουλία που έλαβαν να τιμήσουν τον Άγιο Ιερομάρτυρα 
Αντίπα, Επίσκοπο Περγάμου και να καθιερώσουν τον εορτασμό του ως προστάτου 
και εφόρου του Συλλόγου τους.

Στη συνέχεια παρουσίασε τον βίο του Αγίου Αντίπα, όπως αποτυπώνεται στο Ιερό 
Συναξάρι του και εξήγησε γιατί θεωρείται ο προστάτης των Οδοντιάτρων και έχει 
καθιερωθεί να τιμάται από πολλούς Οδοντιατρικούς Συλλόγους.

«Είναι πάρα πολύ σημαντικό να διαθέτει μία συγκεκριμένη επαγγελματική 
κατηγορία και μία επιστημονική ομάδα τον προστάτη Άγιό της, όσο και αν αυτό 
ακούγεται οπισθοδρομικό στα μάτια κάποιων μοντερνιστών. Είναι πολύ σημαντικό, 
γιατί δίνει πολλά μηνύματα» ανέφερε ο Σεβασμιώτατος στη συνέχεια και ανέλυσε 
δύο από αυτά: «Το πρώτο είναι, ότι η επιστήμη μπορεί να συμβαδίσει με την πίστη. 
Η επιστήμη, και μάλιστα η ιατρική επιστήμη, δεν αντιμάχεται την πίστη, αλλά 
ούτε και η πίστη απειλείται από την ιατρική επιστήμη. Μπορεί πραγματικά ένας 
επιστήμονας και μάλιστα ιατρός να αναδειχτεί σε άξιο λειτουργό της, χωρίς να 
ακολουθήσει μόνο έναν επαγγελματικό δρόμο, αλλά ταυτόχρονα να έχει συνείδηση 
ότι επιτελεί ένα λειτούργημα, μια κοινωνική προσφορά· να έχει συνείδηση ότι δεν 
προσφέρει μόνο επαγγελματικές υπηρεσίες, αλλά η επιστήμη που έχει σπουδάσει, 
μπολιασμένη με την πίστη που διαθέτει, ανυψώνει το έργο του σε λειτούργημα και 
δίδει στην επαγγελματική του ενασχόληση τον χαρακτήρα της διακονίας.

Το δεύτερο που πηγάζει από αυτήν την καθιέρωση του προστάτου Αγίου είναι, ότι 
κανείς δεν μπορεί να στηρίζεται μόνο στη δύναμη της επιστήμης. Φυσικά αυτό 
είναι το θεμέλιο για να ασκήσει κάποιος το ιατρικό επάγγελμα. Όμως, σίγουρα, το 
έχετε και εσείς αντιληφθεί στη ζωή σας και είναι νομίζω αποδεκτό από όλους, ότι 
έρχονται στιγμές που αισθάνεσαι την ανάγκη να στραφείς σε μία ανώτερη δύναμη 
για να σε βοηθήσει. Να σου δώσει δύναμη και κουράγιο. Να σε φωτίσει, έτσι, ώστε 
να πάρεις μία σημαντική απόφαση· να επιλέξεις έναν συγκεκριμένο τρόπο 
θεραπείας και όχι κάποιον άλλο. Και έρχεται η στιγμή που ο κάθε γιατρός 
αισθάνεται, ότι το χέρι του δεν το κινεί μόνο ο ίδιος, αλλά το κινεί η Χάρη του 
Θεού. Και τότε έρχεται μέσα στα όρια της ιατρικής επιστήμης το θαύμα, που δεν 
αποδεικνύεται βέβαια ούτε με τη δύναμη της λογικής, ούτε με τα μέσα της 
τεχνολογίας, αλλά χρειάζεται μόνο πίστη και για να τελεσιουργηθεί και για να 
μπορεί κάποιος να το αισθανθεί και να δοξάσει το όνομα του Θεού, γιατί έγινε 
όργανο της δικής Του χάριτος».

Ο Σεβασμιώτατος, ολοκληρώνοντας τον χαιρετισμό του, ευχήθηκε στους 
Οδοντιάτρους «να έχετε τη Χάρη του Θεού, δια πρεσβειών του Αγίου Αντίπα, στην 
επαγγελματική σας ενασχόληση, στην διεκπεραίωση του λειτουργήματος που σας 



έχει ανατεθεί. Είμαι σίγουρος, ότι έχετε υψηλό αίσθημα ευθύνης και πραγματικά 
και με τη δύναμη της επιστήμης και με τη δύναμη της πίστης επιτελείτε το 
επιστημονικό σας έργο και την υψηλή ιατρική σας διακονία προς όφελος όλων 
όσων προσφεύγουν σε σας».
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